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�> 2-= G4EF< «%>5D4=<O 7>EG44DEF65==OE 7D4<>F < 4>7>6>D>6 

(7 284. %. 601–603), <744646L57>EO 5M5 6 =4G4?5 XIX EF>?5F<O, =4-
?5G4F4= ?N5>?OF=O= 4>>G<5=F, >>F>D><G D544>F>D, �. �4?<=>6E-
><=, 44? F4>>= 747>?>6>>: «�FDO6>> �4>474, 44==>7> >F �>67>D>4E-
>47> �<FD>?>?<F4 �E<4>D4 < >F �>OD<=4 < �>56>4O �=O7O �64=4 
�<><F<G4 �4>56E>47> >F?D46?5==O< <7 �>647>D>44 �>E?4==<>4<: 
�7G<5=G �<>=<E<N < �6>DO=4< �>6>>M5=>6G, �GF>E<=G < 
%5>5D<=G 4?O G55645=<O E>5D46L<EEO ?>4 �>E>6>N �>OD < �>56>4 
> ?D<7=4=<N <75D4==47> 6 �5?<>>< �>657>D>45 ,654E>47> 
�>D>?56<G4 �4D?4 $<?<??4 &4D5< 6E5O $>EE<<. �<E4= 1612, 6 �6-
7GEF5». �>>G<5=F =5 <<55F =4G4?4, =5F>G=> 44F<D>64=, =5 E>6E5< 
?D46<?L=> ?5D544=> 6 747>?>6>5 57> E>45D64=<5. �5G4<6<F5?L=> 
?>MF><G, GF> >= =5 ?D<6?5>4? 6=<<4=<O E?5F<4?<EF>6 ?> <EF>D<< 
%%%$. �564G F5< MF>F 4>>G<5=F =5>?D>65D6<<> E6<45F5?LEF6G5F 
>5 4>F<6=>< 6OEFG??5=<< G4EF< 6<F5?5= �>67>D>44 �5?<>>7> ?D>-
F<6 ?5D6>7> F4DO <7 4><4 $><4=>6OE, �<E4<?4 $54>D>6<G4. �4-
E>>?L>> <765EF=>, 6 <EF>D<G5E>>= ?<F5D4FGD5 >5 MF>< 6OEFG??5=<< 
=>67>D>4F56 =5 G?><<=45FEO. � =4EF>OM5= 74<5F>5 <O =4<5D5=O 
=5E>>?L>> >E65F<FL MF>F M?<7>4. 

�>E<>FD<< ?D5645 6E57>, GF> ?D54EF46?O5F E>5>= <=F5D5EGN-
M<= =4E <EF>G=<>: ?>4?<==<> <?< >>?<N. �D<7<=4?4 6 =4L5< D4E-
?>DO65=<< =5F; <O ?>?L7G5<EO «%>5D4=<5< 7>EG44DEF65==OE 7D4-
<>F < 4>7>6>D>6». $544>F>D 2-= G4EF< G>474==>7> <744=<O, �. �4?<-
=>6E><=, E45?4? > =4>47G E?54GNM55 4>546?5=<5: «�FDO6>> E57> 
�4>474 ?<E4= =4 EF>?5F5, =4 L5EF< =55>?LL<E ?<EF4E, ?> E>?5=>4< 
>><E ?>4?<E4=>:…=N �GF>E<=N,  �D<7>D5= IE456N;  ?D<?>65==O5 65  
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465 6>E>>6O5 ?5G4F< <E>D>L<?<EL». �5 6>E?D><76545==>5 D544>F>-
D>< <<O �GF>E<=4 ?57>> 6>EEF4=>6<FL: %5<5=. �7> ?>4?<EL <O 
6EFD5G45< ?>4 ?D<7>6>D>< =>67>D>4F56 27 <N?O 1613 7. >5 >F?D46-
?5=<< 4DE<<4=4D<F4 �<?D<4=4 E F>64D<M4<< 6 �O5>D7: «�>67>-
D>4F>>6> 7>EG44DEF64 4iO> %5<5= �GF>E<=»1. �GF>E<= 74=<<4? 4>?-
6=>EFL 4LO>4 6 �>67>D>45 6 F5G5=<5 =5E>>?L><E ?5F. �>4?<E< 57> 
6EFD5G4NFEO ?>4 4>>G<5=F4<< 4465 1616 7.2 

�=5L=<= 6<4 4>>G<5=F4 («?<E4= =4 EF>?5F5»., �. �.), ?>4?<EL 
=>67>D>4E>>7> 4LO>4, =4>>=5F, 465 6>E>>6O5 ?5G4F< (<<FD>?>?<F4 < 
6>56>4O �4>56E>>7>., �. �.), 6E5 MF> 74EF46?O5F 4G<4FL, GF> 6 DG>4E G 
�. �4?<=>6E>>7> 5O? ?>4?<==<> =4>474; =4 >4>>< >E=>64=<< %. 
�. �>7>O6?5=E><= < �. %. $O5<=<= GF65D644NF, GF> =4>47 «=4?5-
G4F4= E >>?<< XIX 65>4»3, E>474FL 74FDG4=O5<EO. % 4DG7>= EF>D>=O, 
6 =4>475, >4> G6<4<< =<65, =5F =<>4><E 4=4ED>=<7<>6 <?< =5E>>5-
D47=>EF5=, GF> <>7?> 5O 6O764FL E><=5=<5 6 57> ?>4?<==>EF<. 

�4G4?4 =4>474 =54>EF45F, >4=4>> 57> <>6=> 4> <765EF=>= EF5-
?5=< 6>EEF4=>6<FL. %D46=<64O F5>EF =4>474 �<>=<E<N E F>64D<-
M4<< E F5>EF>< ?D<7>6>D4 >5 >F?D46?5=<< �<?D<4=4 6 �O5>D7 27 
<N?O 1613 7., <O 6<4<<, GF> =4>47, =4G<=4O E> E?>6 «� �>G7>D>4-
E>>7> 7>EG44DEF64 ?>E?O �DE<<4D<F �<>4=4D» < >>=G4O E?>64<< 
«?D<L>? (D47G<55FEO �4D? $<?<??., �. �.) 6 �O5>D <N?O 6 9 45=L», 
6>E?D><76>4<F E =57=4G<F5?L=O<< <7<5=5=<O<< F5>EF ?D<7>6>D4 27 
<N?O 1613 7.4; 74<<EF6>64=> 30 EFD>>. �4G4?L=4O DD474 >FDO6>4 =4-
>474 �<>=<E<N: «…E>65DL5=<5, GF> %65=E>><G >>D>?56EF6G < $>E-
E<=E>><G 7>EG44DEF6G <56 E55O 5OF< 6 ?N565 < 6 4DG655, 4 �>?-
E><< 5O < �<F>6E><< ?N45< 5OF< <7 $GE><5 75<?< <77=4==O<» 
?D54EF46?O5F ?>GF< 5G>64?L=>5 ?>6F>D5=<5 F5>EF4 7D4<>FO �GE-
F464 II �4>?LD4 =>67>D>4F4< 12 <N=O 1613 7., ?D<6575==>= 6 �>6-
7>D>4 �6E55< $O74=>6O< 16 <N?O 1613 7.5 �>76>?<F5?L=> 4G<4FL, 
                                                           

1 �D<7>6>D <<FD>?>?<F4 �E<4>D4, 6>56>4O >=O7O �64=4 �4>56E>>7> < 75<E><E 
G<=>6 >5 >F?GE>5 6 �O5>D7 G?>?=><>G5==OE 4?O ?D54?>65=<O L654E>><G ?D<=FG 
�4D?G $<?<??G =>67>D>4E>>7> ?D5EF>?4. 1613, <N?O 27 // ���. %�5., 1846. &. 2, 
7 4. %. 5–8. 

2 �F?<E>4 L654E>>7> 6>56>4O �=F4 �>O < 4LO>4 %5<5=4 �GF>E<=4 �EF4L>>6-
E>><G 6>56>45 �>D<EG �>>>D56G > ?D>?GE>5 6 �>E>6G 7>=F4 E ?>DGG5=<5< L654-
E>>7> ?D46<F5?LEF64 > 4=7?<=E>><G ?>E?G �5D<>G. 1616, <4DF // ���. &. 2, 7 46. 
%. 77; �5?> > ?D>?GE>5 EO=>< 5>ODE><< $54>D>< �5EFG656O< ?>E44E><E ?N45= <7 
�>67>D>44 <<<> ?>EF46?5==>= 6 %?46O=E><E 6>D>F4E 74EF46O. 1616, 4?D5?L–<4= // 
���. &. 2, 7 47. %. 82. 

3 �>FO 6D5<5=< <564GF4DEF6<O (1610 7. 17 <N?O, 1613 7.) / �>4 D54. %. �. �>7>-
O6?5=E>>7> < �. %. $O5<=<=4. �., 1915. %. XIV. 

4 ���. &. 2, 7 4. %. 6, 6F>D>= EF>?55F. 
5 ,654E><= >>D>?L 6 7D4<>F5 ?D54?<EO64?: =5 F>?L>> >F?D46<FL ?>E?>6 <7 �>6-

7>D>44 6 �O5>D7 > �4D?G $<?<??G, => «>4=>?<G=> E>E?4F<EL >> �?44<<5DE>><G < 
�>E>>6E>><G 7>EG44DEF6G, < <=O< 7>EG44DEF64< $GE<=E>>7> F4DEF6<O, < <E ?>=G-
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GF> 6 GFD4G5==>= G4EF< =4>474 �<>=<E<N 5O?> 6>E?D><76545=> E>-
45D64=<5 7D4<>FO �GEF464 II �4>?LD4 6 �>67>D>4 12 <N=O 1613 7. 

�>?OF45<EO F5?5DL GEF4=>6<FL F>G=> 6D5<O =4?<E4=<O =4>474. 
�. �4?<=>6E><= >F=5E =4>47 > 467GEFG 1612 7. �>4 �. �4?<=>6E><< 
G>474= =565D=>. � =4>475 7>6>D<FEO, GF> >>D>?56<G �4D? $<?<?? 4 
<N?O ?D<5O? «6 $<=E>GN 75<?N =4 �4DEG=F», 4 9 <N?O, 6 �O5>D7. 
�7 DO44 DGEE><E < L654E><E <EF>G=<>>6 <765EF=>, GF> ?D<5OF<5 
[>>D>?56<G4 E>EF>O?>EL 6] 1613 7. � 7D4<>F5 15 <N=O 1613 7. <7 
%F>>7>?L<4 �GEF46 II �4>?LD ?<L5F �5?474D4<, GF> 57> 5D4F, 75DF>7 
�4D? $<?<??, 4>?65= 6 E4<>< E>>D>< 6D5<5=< >F5OFL 6 �O5>D7 
(Wy hafve någre reesor genom wåre schrifwelszer lathidt i der Her Jcob 
De La Gardie nådeligen förnimme, att wår käre Broder Högborne Furste 
Hertigh Carl Philiph sculle med thet snaraste her ifrå och ähr i Wiborgh 
afferdigett blifve6). 

�=EFDG>F<O >>D>?O L654E><< >><<EE4D4< 4?O 6545=<O ?5D5-
7>6>D>6 E DGEE><<< 6 �O5>D75 >5 <75D4=<< �4D?4 $<?<??4 F4D5< 
44=4 5O?4 6 %F>>7>?L<5 17 <N=O 1613 7.7; =4>>=5F, ?D<7>6>D >5 >F-
?D46?5=<< ?>E>?LEF64 <7 �>67>D>44 6 �O5>D7 > ?D<5O6L5<G FG44 
L654E>><G >>D>?56<GG E>EF46?5= «121 7>44 <N?O 6 27 45=L», 4DG-
7<<< E?>64<<, 27 <N?O 1613 7>448. 

� D45>F4E �4??5=55D749, �. �. $>DEF5=410, =4>>=5F, 6 =>65=-
L5< <744=<< L654E>>7> 75=5D4?L=>7> LF454 (Sveriges krig 1611–
1632)11 ?GF5L5EF6<5 �4D?4 $<?<??4 6 �O5>D7 < ?5D57>6>DO, <<56-
L<5 F4< <5EF>, >F=>EOFEO > 1613 7>4G. 

                                                                                                             
64F<, GF>5 F4>>6 <E ?>?=><>G=O5 ?>E?O FG (6 �O5>D7., �. �.) =47>F>65 5O?< < =4-
L57> 65?<G5EF64 E ?>E?O GG<=<?< 4>5D>5 E>65DL5=<5, GF>5 64< 6E5< 5OF< 6>G?5 6 
E>54<=5=<5 < 6 F<L<=5, < ED5EFLO=E>>5 >D>6>?D>?<F<5 5O ?D5EF4?>, 4 %65=E>><G 
5O >>D>?56EF6G < $GEE>>= 75<?5 <56 E55O 5OF< 6 ?N56< < 6 4DG655, 4 64L<< 
5O =54DG75<, �>?E><< < �<F>6E><< ?N45< 5OF< <7 64L<5 75<?< <77=4==O<». 
%>6D5<5==O= DGE. ?5D. E<.: �D4<>F4 L654E>>7> >>D>?O �GEF464 �4>?LD4 �>67>D>4-
E><< G<=4< >5 >FN5745 5D4F4 57> �4D?4 $<?<??4 <7 %F>>7>?L<4 6 �O5>D7, E FD55>-
64=<5< 6OEO?>< FG44 ?>E?>6… 1613, <N=O 12 // ���. &. 2, 7 3. %. 5. �4<<EF6>64=-
=O5 6 =4>475 6OD465=<O <7 7D4<>FO >>D>?O 6O45?5=O 6<D=O< LD<DF><. 

6 �>D4F �. �. �7 E5<5==>7> 4DE<64 7D4D>6 �5?474D4< // 'G5=. 74?. .DL56. G=-F4. 
1894, 7 2. %. 3. 

7 �>D4F �. �. �7 E5<5==>7> 4DE<64 7D4D>6 �5?474D4<. %. 94. �5 6?>?=5 F>G=O= 
?5D56>4 MF>= <=EFDG>F<< =4?5G4F4= 6 «�5=EF6<OE �<657>D>4E>>= 7G5. GG5=>= 4D-
E<6=>= >><<EE<<»: %5. &. 14. %. 4–18. 

8 ���. &. 2, 7 4. %. 6. 
9 Hallenberg J. Svea Rikes historia under konung Gustaf Adolfs den Stores regering. 

Stockholm, 1793. B. 3. Cap. XV. 
10 $>DEF5=  �. �.  �>?<F<>4 ,65F<< 6 E<GF=>5 6D5<O // ����. 1889. �=. 10. 

%. 167 < 44?55. 
11 Sveriges krig 1611–1632. Stockholm, 1936. B. I. S. 425 < E?54. 
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�E?< ?GF5L5EF6<5 6 �O5>D7 �4D?4 $<?<??4 >F=>E<FEO > 
1613 7., F> OE=>, GF> =4>47 �<>=<E<N < 46>DO=4<, >F?D46?5==O< <7 
�>67>D>44 6 �>E>6G, 4>?65= 5OFL 44F<D>64= 1613, 4 =5 1612 7.12 

�>6=> 5M5 F>G=55 >?D545?<FL 6D5<O E>EF46?5=<O =4>474, G>4-
74FL <5EOF < G<E?>. �. �4?<=>6E><= E?D4654?<6> >F=>E<F =4>47 > 
467GEFG <5EOFG. � ?>4F65D645=<5 E?54G5F ?D<65EF< F4><5 44==O5. � 
=4>475 =5 F>?L>> G?><<=45FEO >5 >F?D46?5=<< <7 �>67>D>44 6 �O-
5>D7 > L654E>><G >>D>?56<GG ?>E>?LEF64 6> 7?465 E 4DE<<4=4D<F>< 
%GFO=E>>7> <>=4EFODO �<?D<4=><, => 4465 <<5NFEO, >4> <O 6<-
45?<, 74<<EF6>64=<O <7 ?D<7>6>D4 >5 >F?D46?5=<< ?>E>?LEF64. �D<-
7>6>D >5 >F?D46?5=<< �<?D<4=4 E F>64D<M4<< 6 �O5>D7 E>EF46?5=, 
>4> G>474=> 6OL5, «121 7>44, <N?O 6 27 45=L», F. 5. 27 <N?O 1613 7. 
�5EE?>D=>, GF> =4>47 ?<F4<, >F?D46?5==O< 6 �>E>6G, 5O? E>EF46-
?5= =5 D4=55 27 <N?O. �4?> MF>7>. � =4>475 7>6>D<FEO, GF> «�67GEF4 
6 6 45=L 6 �>67>D>4F>>5 6 7>EG44DEF6> ?D<7>=<? <7 �O5>D74… �G-
D4? �O><=<=»13. �O6>4 >FEN44 <>65F 5OFL >4<=: =4>47 E>EF46?5= 
?>E?5 6 467GEF4. &4> >?D545?O5FEO finte guem. �?D545?<FL post guem 
?><>745F ?<EL<> �5?474D4< >>D>?N 14 E5=FO5DO 1613 7. � MF>< 
?<EL<5 �5?474D4< E>>5M45F, GF> «5>OD5 (46>DO=5?, �. �.), >>F>DO5 
E4<>5 ?>74=55 ?OFL =545?L ?5D54 MF<< ?>E?4=O E G65M4F5?L=O< 
?<EL<>< >FEN44 <7 �>67>D>4E>>7> 7>EG44DEF64 > <>E>>6E><< G<-
=4<, 5M5 7445D6<64NFEO 6 &>D6>5 (dhe Bayorer, som senest för fäm 
weckur sedhan medh förmaningz bref här Ifrån thet Näugorodsche 
Herskapet till dhe Muschousche Stender sendes, änu ud Torsiok 
opholdre14). 

�G<45<, GF> 6 ?<EL<5 �5?474D4< D5GL <45F > ?>E>?LEF65 <7G-
<5=4 �<>=<E<O E 46>DO=4<<, F4> >4> =< > >4>>< 4DG7>< ?>E>?LEF65 
6 467GEF5–E5=FO5D5 1613 7. <7 �>67>D>44 6 �>E>6G =5 <765EF=>. �7 
?<EL<4 �5?474D4< 14 E5=FO5DO 1613 7. 6<4=>, GF> ?>E?4==O5 6 �>-
E>6G 46>DO=5 >F?D46?5=O 5O?< «?OFL =545?L» F><G =4744, 4DG7<<< 
E?>64<<, =5 ?>74=55 10 467GEF4 1613 7. 

                                                           
12 �OE?L > =5?D46<?L=>EF< 44FO =4>474, 6OE>474==4O =4<< 557 >E>5OE 4>>474-

F5?LEF6 6 >4=>= <7 D4==<E D45>F, 5O?4 ?D<=OF4 %. �. �>7>O6?5=E><< < �. %. $O5<-
=<=O<. %<. <744==O= ?>4 <E D544>F<5= E5>D=<> «�>FO 6D5<5=< <564GF4DEF6<O». 
�., 1915. %. XIV; �5446=> <OE?L >5 >L<5>G=>EF< 44F<D>6>< =4>474 �<>=<E<N 
5O?4 ?>6F>D5=4 �. �. $<74D>6E><< 6 D45>F5 «� 7D4<>F5 �>67>D>4E>>7> ?D46<F5?L-
EF64 6 �>E>6G 6 1615 7.» // ��%. �.,  1937. �O?. 2. %. 68. �D<<5G., => 46F>D =5 EG<-
F45F =G6=O< EEO?4FLEO =4 E6><E ?D54L5EF65==<>>6. 

13 �FDO6>> �4>474, 44==>7> >F �>67>D>4E>47> �<FD>?>?<F4 �E<4>D4 < >F �>O-
D<=4 < �>56>4O �=O7O �64=4. �<><F<G4 �4>56E>47> >F?D46?5==O< <7 �>647>D>44 
�>E?4==<>4<: �7G<5=G �<>=<E<N < �6>DO=4< �>6>>M5=>6G, �GF>E<=G < %5>5-
D<=G … // %���. %�5., 1819. &. 2, 7 284. %. 601. 

14 �<EL<> �5?474D4< >>D>?N 14 E5=FO5DO 1613 7. 6 5<5?<>F5>5 G=<65DE<F5F4 6 
.DL565 (=O=5 &4DFG 6 -EF>=<<), 6 4DE<65 �5?474D4<. &. �. %. 823–824. 
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� <F>75 <O ?>?GG45< E?54GNM55: =4>47 <7G<5=G �<>=<E<N E 
46>DO=4<< E>EF46?5= <564G 6–10 467GEF4 1613 7>44. � MF><G ED>>G 
=44> >F=5EF< < E4<>5 >F?D46?5=<5 ?>E>?LEF64 <7 �>67>D>44 6 �>-
E>6G. %>6E5< =5 ?<L=55 FGF ?D<?><=<FL, GF> 11 <N?O 1613 7. 6 �>-
E>65 E>65DL<?>EL 65=G4=<5 =4 F4DEF6> �<E4<?4 $><4=>64. �OE>-
4<F, GF> ?>E>?LEF6> <7 �>67>D>44 6 �>E>6G 5O?> >F?D46?5=> E?GEFO 
<5EOF ?>E?5 >>D>=>64=<O F4DO �<E4<?4. 

% >4><< 65 ?>DGG5=<5< 5E4?> ?>E>?LEF6> <7 �>67>D>44 6 �>-
E>6G? �D<EO74FL �<E4<?G $><4=>6G? �=4?<7 ?>>465F, GF> > ?D<EO75 
F4DN �<E4<?G 6 �>67>D>45 =5 4G<4?<, E>6E5< =4>5>D>F… 

�D<EFG?<< > 4=4?<7G. �4 =4L 677?O4, 44==O5 =>67>D>4E>><G 
?>E>?LEF6G ?>DGG5=<O <>6=> E65EF< > ?OF< ?G=>F4<. �7G<5= �<>-
=<E<= E 46>DO=4<< 4>?6=O 5O?<: 

1) E>>5M<FL > ?D<5OF<< L654E>>7> >>D>?56<G4 9 <N?O 6 �O-
5>D7 < >5 >F?D46?5=<< «>F �>G7>D>4E>>7> 7>EG44DEF64» 6 �O5>D7 
?>E?>6, 4DE<<4=4D<F4 E F>64D<M4<<, ?>5G4<FL �>E>>6E>>7> 7>EG-
44DEF64 ?N45= 6E?><=<FL «?D56=<= E6>= E �>G7>D>4F><< 7>EG44D-
EF6>< E>65F < ?D<E?4==>= E6>= ?D<7>6>D 74 DG>4<<» < >F?D46<FL 6 
�O5>D7 ?>?=><>G=OE ?>E?>6 >F «�>E>>6E>>7> 7>EG44DEF64 < >F 
6E5E 7>EG44DEF6 $>EE<=E>>7> F4DEF6<O» 4?O 74>?NG5=<O 4>7>6>D4; 
7>6>DO > �4D?5 $<?<??5, ?>E?O 4>?6=O 5O?< 6OEF46<FL 6E5 4>EF>-
<=EF64 L654E>>7> >>D>?56<G4 (?D><EE>645=<5 >F «5?47>G5EF<6>7> 
>>D5=5», 6>E?<F4=<5 6 EFD4E5 5>6<5<, ED45D>EFL, ?D<6OG>G > E<<-
D5=<N, ?D<D>4=>5 <<?>E5D4<5, «65?<><=» D47G< < F. 4. � E?>6G E>4-
74FL, �4D?G $<?<??G 6 1613 7. <E?>?=<?>EL ?<LL 10 ?5F., �. �.); 
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43 ���. &. 2, 7 5. %. 10. � =5<5F>>< ?5D56>45 7D4<>FO G<F45<: «und wolten auf 
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44 &4< 65. %. 8–10. 
45 $>DEF5= �. �. �>?<F<>4 ,65F<< 6 E<GF=>5 6D5<O // ����. 1889. �>FO5DL. 

%. 191–192. 
46 %5. ����. �>67>D>4, 1911. �O?. 5, 7 1. %. 10. 



 436

F<<. �> <EE>4 5>DL5O =5 6O7O645F E><=5=<=: 27 <N?O 1613 7. E>-
EF46?O5FEO ?D<7>6>D >5 >F?D46?5=<< 4DE<<4=4D<F4 �<?D<4=4 E F>-
64D<M4<< 6 �O5>D7 > �4D?G $<?<??G, 4 «<7<5==<><» �4D55>>6O, 
�G?4=4<=O < �5M5DE><= 6O=G645=O, >G56<4=> <7 5>O7=< D5?D5E-
E<=, 5564FL <7 �>67>D>44, 5D>E<FL F4< 65= < 45F5=. -F< D4>FO 74-
EF46?ONF 4>?GEF<FL, GF> 6 �>67>D>45 ?>5544 >EF4?4EL 74 EF>D>==<-
>4<< L654>6, EF>D>==<>< <>E>>6E>>= >D<5=F4F<< >EF4?<EL 6 <5=L-
L<=EF65. 

�>4G5D>=5<, GF> 6 ?D<7>6>D5 27 <N?O 1613 7. >5 >F?D46?5=<< 
6 �O5>D7 4DE<<4=4D<F4 �<?D<4=4 E F>64D<M4<< ?>E?4< ?>DGG45FEO 
?D>E<FL �4D?4 $<?<??4 <4F< =4 >4=> ?<LL �>67>D>4E>>5 7>EG44D-
EF6>; > �>E>>6E>>< < �?44<<<DE>>< 7>EG44DEF64E 6 ?D<7>6>D5, 6 
?D>F<6>?>?>6=>EFL 4>7>6>DG 25 <N?O 1611 7., =5 7>6>D<FEO =< 
E?>64. 

�>554<6L<5 E5?4D4F<EFO <=4G5, D47G<55FEO, =5 <>7?< < 45=-
EF6>64FL. 'F>5O 6OOE=<FL ?>7<F<N E5?4D4F<EF>6, >5D4F<< 6=<<4-
=<5 =4 74>?NG<F5?L=O5 E?>64 7D4<>FO 6>56>4O �4>56E>>7> E 46>-
DO=4<<, ?5D544==>= �4D?G $<?<??G ?>E?4<< 28 467GEF4 1613 7. 6 
�O5>D75. �E?< �4D? $<?<?? EO45F =4 �>67>D>4E>>< 7>EG44DEF65, F> 
=>67>D>4FO-46>DO=5 >55M4NF EF>OFL ?D>F<6 6D47>6 < 5<FLEO =5 
M44O E6>5= 6<7=<; >=< G>47O64NF, GF> E>FO >474>< 6 �>E>>6E>>< 
7>EG44DEF65 < ?>EF46<?< E6><< F4D5< �<E4<?4 $><4=>64, 6E5 65 
57> ?D46?5=<5 =5 <>65F 5OFL F65D4O< ?> F>= ?D<G<=5, GF> MF> E>-
65DL<?>EL 557 6>?< 5>OD, 6>56>4 < ?GGL<E ?N45= 6E5E G<=>6. � 
MF<E E?>64E >FD4645FEO E>7=4=<5 46>DO=4<< 7=4G5=<O >?4EE4 D5>44-
?>6 6 >5M5EF65: >=<, D5>44?O, 65DL<F5?< EG455 7>EG44DEF64; GF> 
E45?4=> 557 <E E>7?4E<O, F> =5 <>65F 5OFL ?D>G=O<. 

6 467GEF4 ?D<7=4? <7 �O5>D74 6 �>67>D>4 �GD4? �O><=<=. % 
=<< 4DE<<4=4D<F �<>4=4D < 46>DO=5 ?D<E?4?< =>6GN 7D4<>FG, 6 
>>F>D>= <765M4?<, GF> �4D? $<?<??, 6 �O5>D75, >6<445F ?>?=>-
<>G=OE ?>E?>6 < >F �>67>D>4E>>7>, < >F �?44<<<DE>>7>, < >F �>E-
>>6E>>7> 7>EG44DEF6 «=4 6EFD5GG». -F>, =44> ?>?474FL, < ?>E?G6<?> 
F>?G>>< > F><G, GF> =>67>D>4FO D5L<?<EL =4 =>6O= L47, ?>E?4FL 
<7G<5=4 �F5=E>>7> <>=4EFODO �<>=<E<O, 46>DO= �><=4 �>6>>M5-
=>64, �5FD4 �GF>E<=4, �64=4 %5>5D<=4 6 �>E>6G E ?>DGG5=<O<<, 
<7?>65==O<< 6OL5. «�?O ?>4?<==>7> D4EE>474=LO» ?D> ?D<574 
L654E>>7> >>D>?56<G4 6 �O5>D7 > =4764==O< ?<F4< ?D<E>54<=<?< 
�?<74D5O �>DE4>>64, 5O6L57> ?D< �4D?5 $<?<??5, < F>D7>6>7> G5-
?>65>4 �<E4<?4 �G>>?><=4. �E5 MF>, ?<F4 <EF>D<G5E>< D54?L=O5. 
�>4?<E< �<>=<E<O, �64=4 %5>5D<=4, �5FD4 �GF>E<=4 6EFD5G45< 
?>4 ?D<7>6>D>< 27 <N?O 1613 7. >5 >F?D46?5=<< �<?D<4=4 E F>64-
D<M4<< 6 �O5>D747. 
                                                           

47 ���. &. 2, 7 4. %. 7–8. 
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45=EF6<= �D<EF4?LF>6G ?>E?5 74>?NG5=<O %F>?5>6E>>7> <<D4 =5 
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>EF464?>EL =<G57>, >4> G5E4FL 6 7>D>44, GEFG??5==O5 L6544<. �D<-
EF4?LF>6 45=EF6<F5?L=> ?D>445F E6>= 46>D < ?46>G 6 �>67>D>45 74 
60 DG5?5= < G57645F90. 

�5D54 =4<< ?D>L?< FD>5 <7 =>67>D>4E>>7> ?>E>?LEF64 6 �O-
5>D7 6 1613 7. �>6=> ?>465EF< =5>>F>DO5 <F>7<. �474?>EL 5O, 6O-
6>4 =44> E45?4FL F4>>=: 6 G<E?5 ?>E?>6 6 �O5>D7 5O?< ?<F4 E D47-
?<G=O<< 6OEFG??5=<O<<, E>EF46 ?>E>?LEF64 5O? E<5L4==O= (<7 
EF>D>==<>>6 �>E>6O < EF>D>==<>>6 L654E>>= >D<5=F4F<<., �. �.). 
�> =4L5<G G55645=<N, 5>?55 ?D46<?L=O< 5G45F 4DG7>= 6O6>4: ?5-
D5G<E?5==O5 FD>5 G?5=>6 ?>E>?LEF64 6 1613 7. 5O?< 6E5 EF>D>==<-
>4<< L654E>>7> >>D>?56<G4, => ?>F>< ?5D56<?< E?>6=O= ?E<E>?>-
7<G5E><= ?D>F5EE ?5D5E>44 >F L654E>>= >D<5=F4F<< > >D<5=F4F<< 
<>E>>6E>>=. �<?D<4= >?D545?5==> ?5D56<? ?>4>5=O= ?D>F5EE. �5-
D56<? 57> < /. �. �>5>DO><=. �O5D4==O= ?>E?>< 6 �O5>D7, >= 545F 
FG44 (>4> ?>5E4? 6 1611 7. 6 %F>>7>?L< 57> >F5F., �. �.); >= =5 556<F, 
>4> '7D<< �G?4=4<=, 6 �>E>6G; ?<LL ?> 6>76D4M5=<< <7 �O5>D74 
(=> =5 D4=LL5., �. �.) >= =4G<=45F 65EF< =5G>?>==> >4=G ?<=<N, 
FO=5F > �>E>65. �<4<<>, =4E>4OEL 6 �O5>D75, >= ?>=O? 55E-
??>4=>EFL ?5D57>6>D>6 >5 <75D4=<< �4D?4 $<?<??4 DGEE><< F4D5< 
< >FL4F=G?EO >F L654>6. �G<45FEO, GF> ?>4>5=O= ?D>F5EE ?5D5-
6<?< <=>7<5 =>67>D>4FO. ' D47=OE ?<F >=, 65D>OF=>, ?D><EE>4<? 
=5D46=><5D=>. �7GG5=<5 MF>7> ?5D5?><4 6 ?E<E<>5 6<F5?5= �>67>-
D>44 ?> 5<>7D4D<G5E><< 44==O<, F5<4 65EL<4 74<4=G<64O. 

�O 7>F>6O 74G<E?<FL 6 DO4O EF>D>==<>>6 L654E>>= >D<5=F4-
F<< 6E5E G?5=>6 ?>E>?LEF64, >F?D46<6L<EEO > �4D?G $<?<??G 6 
�O5>D7: 4LO>4 &><<?G %5D75564, 46>DO= «�>FF><5 ?OF<=O» �4E<?<O 
�64=>6<G4 &DGE>64, �<><FG �4E<?L56<G4 �OL5E?46F564, ,5?>=-
E>>= ?OF<=O, �<<FD<O �4E<?L56<G4 �>4O7<=4, �7=4F<O �44=>64 
%4D?4<>64, �5D56E>>= ?OF<=O, $<?>=4 �<E4=?>6<G4 �=<G>>64, 
�5>=56E>>= ?OF<=O %F5?4=4 &<<>D556<G4 �>D<E6>EF>64, 7>EFO 
�5D6>7> �D>>>DL564. '65 F>F D4>F, GF> MF< ?<F4 ?>5E4?< 6 �O5>D7 
> �4D?G $<?<??G, >5=4DG6<645F <E ?>?<F<G5E>GN =4?D46?5==>EFL. 
�DG7<5, ?D<6545==O5 =<65 44==O5 5M5 5>?55 ?>4>D5??ONF =4L5 
<=5=<5. 

�5D5=45< F5?5DL > D4EE<>FD5=<N ?>4?<E5= ?>4 ?D<7>6>D>< 
27 <N?O 1613 7. �>4 ?D<7>6>D>< 5EFL ?5G4F< <<FD>?>?<F4 �E<4>D4 
< 6>56>4O �4>56E>>7>; ?>E?5 F>7> G<F45<: «…4 <O, <7G<5=O < 65EL 
>E6OM5==O= E>5>D < 46>DO=5, < 4LO><, < 45F< 5>ODE><5, < 6EO><5 
?N4< DG>< E6>< ?D<?>6<?<»91. �E57> ?>4?<E5= 49, 4 E ?>4?<EO<< 
<<FD>?>?<F4 �E<4>D4, 6>56>4O �4>56E>>7> < 46GE 4LO>>6 53. �=4-
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G4?5 <4GF ?>4?<E< 4 <7G<5=>6. � 44?L=5=L5< 6EFD5G45< ?>4?<E< 5 
?D54EF46<F5?5= 55?>7> 4GE>65=EF64, 3 >=O75=, 1 EF4D>EFO, 1 <<FD>-
?>?<GL57> 4LO>4, 1 7>EFO, G >EF4?L=OE =5 G>474=O =< 4>?6=>EF<, =< 
?D>D5EE<<. 

�EF4=>6<<EO =4 ?>4?<EOE 4LO>>6 ?> E>?5=>4<. �5D64O ?>4-
?<EL ?D<=44?56<F %5<5=G �GF>E<=G, > >>F>D>< 5O?4 D5GL 6OL5, 
6F>D4O �OF><G �D<7>DL56G. �> =4E 4>L?4 74?<EL G5?>5<F=>= �OF>7> 
�D<7>DL564, ?>44==>= �4D?G $<?<??G 6 �O5>D75 ?>E?5 6F>D>= 4G-
4<5=F<<. �=4 ?><>745F 6OOE=<FL ?>?<F<G5E>GN D<7<>=><<N �D<-
7>DL564. �LO> �D<7>DL56 E>>5M45F, GF> >= 5O? 6 G<E?5 ?>E?>6, >F-
?D46?5==OE 6 ,65F<N > �4D?G IX 5M5 F4D5< �4E<?<5< ,G=E><<. 
-F> E>65DL5==> ?D46<?L=>5 G>474=<5: <765EF=>, GF> �D<7>DL56 5O? 
>F?D46?5= 6 ,65F<N E> %<<D=O< �FD5?L56O< 6 1609 7>4G92. 

�5D=G6L<EL <7 ,65F<< 6 �>67>D>4, �D<7>DL56 ?D<EO7=G? >>-
D>?56<GG, >>744, =5<765EF=>, <>65F 5OFL, 25 <N?O 1611 7., >>744 
=>67>D>4FO ?D<EO74?< =4 65D=>EFL 4>7>6>DG E �5?474D4<93. �>744 
>5 MF>< EF4?> <765EF=> 6 �>E>65, G �D<7>DL564 >F=O?< ?><5EFL5. �= 
6?4? 6 554=>EFL < ?> MF>= ?D<G<=5 ?>EFG?<? =4 E?G65G 4LO>>< > 
L6544<. �D<7>DL56 ?D>E<? 44FL 5<G 674<5= >F>5D4==>7> ?><5EFLO 6 
�>?><5=E>>< G5745 4DG7>5 6 �>67>D>4E>>< ?5=5 <7 >>D>==OE 75-
<5?L E <5EF5G>>< (…) E 45D56=O<< (…). �D<EO74 >>D>?56<GG, ?>>4-
74F5?L, GF> �D<7>DL56, EF>D>==<> L654E>>= >D<5=F4F<<94. �>4?<EL 
?OF>7> �D<7>DL564 <<55FEO < ?>4 G5?>5<F=>= =>67>D>4F56 �GE-
F46G II �4>?LDG 1614 7.95 

� ?>E?54GNM55 6D5<O (6 1615–1616 77., �. �.) �D<7>DL56 45=-
EF6G5F DG>4 >5 DG>G E %5<5=>< �GF>E<=O<, D56=>EF=> E?G6<F F4-
DN

96. 
$4EE<>FD<< ?>4?<E< <7G<5=>6. �7G<5= �O6<ME>>7> <>=4-

EFODO �5==44<=, 5O? 6 >4G5EF65 =>67>D>4E>>7> ?>E?4==<>4 6 /D>-
E?46?5 < 6OEFG?4? 74 L654E>>7> >>D>?56<G4 =4 74E544=<< �5<E>>7> 
E>5>D4 26 <N=O 1612 7. 6<5EF5 E >=O75< $54>D>< �5>?5=E><<97. 
�>4?<EL <7G<5=4 �5==44<O 6EFD5G45FEO < ?>4 G5?>5<F=>= �GEF46G II 
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�4>?LDG
98. % ?>?=O< >E=>64=<5< 57> E?54G5F EG<F4FL ?D<65D65=-

F5< L654E>>7> >>D>?56<G4. 
�>4?<E46L<=EO «�F=O <>=4EFODO <7G<5= �5>=<E5=» O6?O5FEO 

?>E?>< <7 �>67>D>44 6 �>E>6G 6 1613 7.; > =5< D5GL 5O?4 6OL5. 
�>4?<EL <7G<5=4 �5D56O=<F>>7> <>=4EFODO �5>=F<O 6EFD5G4-

5FEO < ?>4 ?D<7>6>D>< =>67>D>4F56 25 45>45DO 1611 7., < ?>4 G5?>-
5<F=>= >>D>?N, F. 5. 6 FD5E 4>>G<5=F4E99. �5 G>47O645F ?< MF>, GF> 
�5>=F<=, ?>EF>O==O= G?5= �E6OM5==>7> E>5>D4? �5 O6?O5FEO ?< < 
>= EF>D>==<>>< �4D?4 $<?<??4? �7 >F?<E>< �. �. �575F>>7> E F>-
64D<M4<< F4DN ?>E?5 13 45>45DO 1616 7. G7=45<, GF> 4DE<<4=4D<F 
�<?D<4= «44 �=F>=L56E>>= <7G<5= �465?», ?>4?<E46L<=EO ?5D6O< 
?>4 ?D<7>6>D>< 27 <N?O 1613 7., 6>E?>?L7>646L<EL >FN574>< <7 
�>67>D>44 64>6O 5>OD<=4 �4>56E>>7>, ?5D544?< ?>E?4< G5D57 =55 
DO4 E6545=<=100. -F>F D4>F E6<45F5?LEF6G5F, GF> <7G<5= �465? D4-
455F F4DN, => 6 1613 7. >=, <>65F 5OFL, 5O? =4EFD>5= <=4G5. 

�4 ?>4?<EO<< <7G<5=>6 <4GF ?>4?<E< E65FE><E ?<F. �F<5F<< 
7=4>><O5 <7 =<E: 

1) >=O7L �<><D>D �5M5DE><=; MF> «>=O7L �<><D>D >=O7L �G-
45OD>6 EO= �5M5DE>>=»101, ?D>E?46?O5<O= «�>6O< �5F>?<EF5<» 
>4> EF>=><= ?D>F<6=<> ?D<EO7< =4 <<O L654E>>7> >>D>?O, => 6 45=-
EF6<F5?L=>EF< ?D<EO7=G6L<= 6 4?D5?5 1614 7. >>D>?N ?>4 G7D>7>= 
6OEO?>< <7 �>67>D>44 6 �O5>D7 < 74 MF> >EF46?5==O= 6 �>67>D>-
45

102; 
2) «�>EFL  <><D>D>6 EO= �>>>6F56», <765EF=>, GF> �>EFL �>-

>>6F56 14 <N=O 1614 7. >FN5E4? 6<5EF5 E 4DG7<<< <7 ?>?>4 %4<G<?4 
�>5D>=4 =4 �D>==<FO > 5>OD<=G �. &. &DG55F>><G103; 

3) �64= �>D<E>6 EO= %5>5D<=, ?>E>? 6 �>E>6G 6 1613 7.104; 
4) �>744= �G5D>6E><= 6 >>FO5D5 1612 7. ?D<5764? 6 �>E>6G E 

G65M4F5?L=>= 7D4<>F>= <<FD>?>?<F4 �E<4>D4 < 65D=G?EO 6 �>67>-
D>4 E 7D4<>F>= �D5<5==>7> 75<E>>7> ?D46<F5?LEF64 >F 15 =>O5DO 
1612 7.105 � =4EF>OM55 6D5<O ?>?=>EFLN >?G5?<>>64=O D4EE?D>E=O5 
D5G< �. �G5D>6E>>7> 6 �>67>D>45 ?> 6>76D4M5=<< <7 �>E>6O106. �F 
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=<E >EF45FEO 6?5G4F?5=<5, GF> �. �G5D>6E><=, ?D<65D65=5F L654-
E>>7> >>D>?56<G4: >= =5 E><=5645FEO 6 GE?5E5 45?4 ?>E?54=57> 6 
�>E>65. �. �G5D>6E><= >FN5E4? > <>E>>6E>><G F4DN 14 <N=O 
1614 7.107; 

5) �5FD �GF>E<=, ?>E>? 6 �>E>6G 1613 7.108; 
6) �EF><4 �5<<4>6; MF> =>67>D>4E><= 7>EFL; 57> ?>4?<EL <<5-

5FEO ?>4 ?D<7>6>D>< =>67>D>4F56 25 45>45DO 1611 7. < ?>4 G5?>5<F-
=>= >>D>?N 1614 7.109; 

7) �4E<?<= �6D4<>6; 57> ?>4?<EL 6EFD5G45FEO ?>4 G5?>5<F=>= 
>>D>?N 1614 7. 

� �4E<?<< �>FO><=5, �<E4<?5 < %5<5=5 �=<G>>6OE, %5<5=5 
�>5>DO><=5 <>6=> E>474FL, GF> MF> =>67>D>4E><5 ?><5M<><; <E 
<<5=4 6EFD5G45< ED54< ?>DGG<F5?5= > >=O75 �D<<5 �OL5F>><110. 

� G<E?5 ?>4?<E46L<EEO ?>4 ?D<7>6>D>< 27 <N?O <<5NFEO 
?>4?<E< 5 E6OM5==<>>6, => ?<G=>EF< <E =5 G445FEO 6OOE=<FL, D46=> 
>4> < ?<G=>EF< >=O75= �<E4<?4 �D>?>F><=4, �4E<?<O �5?>E5?L-
E>>7>, <<FD>?>?<GL57> 4LO>4 %F5?4=4 %?OG57>. �5OE=4 ?<G=>EFL 
EF4D>EFO �>744=4 �?D5D>64. �>4?<E< <7 >4=>7> <<5=< (557 D4<<-
?<<., �. �.) E>6E5< =5 G445FEO D4EL<DD>64FL. 

$4EE<>FD5=<5 <<5= ?>4?<E46L<EEO ?>4 ?D<7>6>D>< 27 <N?O 
1613 7. ?>76>?O5F E>474FL, GF> 6 G<E?5 ?>4?<E46L<EEO =5>>F>DO5 
?<F4 ?D<=44?564F > EF>D>==<>4< L654E>>7> >>D>?56<G4 (=4?D<<5D: 
�OF>= �D<7>DL56, <7G<5=O �5==44<= < �<>=<E<=, �64= %5>5D<=, 
�5FD �GF>E<=, �>744= �G5D>6E><= < 4D., �. �.) %>FO > 4DG7<E ?<F4E 
6 =4L5< D4E?>DO65=<< 44==OE =5F, 6E5 65 < <E E?54G5F, =4 =4L 
677?O4, =4 44==>< MF4?5 ?D<G<E?<FL > ?D<65D65=F4< L654E>>= >4=-
4<44FGDO. �5 =G6=> G?GE>4FL <7 6<4G, GF> EF46O E6>< ?>4?<E< ?>4 
?D<7>6>D>< ?>E?5 5>DL5O <564G EF>D>==<>4<< <>E>>6E>>= < L654-
E>>= >D<5=F4F<<, >=< E>7?4L4?<EL >F?D46<FL ?>E>?LEF6> <7 �>67>-
D>44 6 �O5>D7 > �4D?G $<?<??G. 
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�4>?LDG, ?>44==>= ?>E?5 22 467GEF4 1614 7.111 '65 G?><<=4?>EL, 
GF> G5?>5<FG<>< G>47O64NF =4 E6>N «?DO<GN E?G65G < D445=L5» 
L6544<. �4?> MF>7>. '5?>5<FG<>< ?D>F<6>?>EF46?ONF E55O F5<, 
«>>F>DO5 >FN5E4?< <7 �>67>D>44 > 6>D4<», >=<, =5 EEO?4?<EL < =5 
5G4GF EEO?4FLEO E ?N4L<< �>E>>6E>>7> < �?44<<<DE>>7> 7>EG-
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EG44DO E6>57> >>D>?56<G4, ?D5E65F?5=L57> < 6OE>>>D>65==>7> 65-
?<>>7> >=O7O �4D?GE4 $<?<??4 �4D?GE>6<G4». 

&4>>64 D5>><5=44F<O G5?>5<FG<>4<< E4<<E E55O: >=< 65D=O5 
E?G7< �4D?4 $<?<??4. � MF> =5 ?GEF4O DD474, >4> ?>>47O645F >7=4-
>><?5=<5 E ?>4?<EO<<. �> E>?5=>4< 4>>G<5=F4 <4GF ?>4?<E< 4LO-
>>6 %5<5=4 �GF>E<=4, �64=4 &<<>D5564, �OF>7> �D<7>DL564, &>-
<<?O %5D75564. �4 >5>D>F5 G5?>5<F=>= =4E>4<< ?>4?<E< 4GE>6=OE 
?<F, G<E?>< 7 (6E5 ?D54EF46<F5?< G5D=>7> 4GE>65=EF64, <>=4E<., 
�. �.), 4 74 =<<< 18 ?>4?<E5= E65FE><E ?<F, 6 F>< G<E?5 ?>4?<EL >4-
=>7> >=O7O, �64=4 �GFOF<=4. �E?< ?D<546<FL ?>4?<E< 4LO>>6, <<-
FD>?>?<F4 �E<4>D4 < 6>56>4O �4>56E>>7>, F> 6E57> 5G45F 31 ?>4-
?<EL. 

� 4LO>4E %5<5=5 �GF>E<=5 < �OF>< �D<7>DL565 D5GL 5O?4 
6OL5. �4?><=<<, GF> &><<?4 %5D7556, MF> G?5= ?>E>?LEF64 6 �O-
5>D7 1613 7.112; 57> ?>4?<EL 6EFD5G45< ?>4 G5?>5<F=>= ?>E?>6 �5?4-
74D4< 11 <4DF4 1614 7. ?> >F?GE>5 <E <7 �O5>D74 6 �>67>D>4113. 

�>?LL>= <=F5D5E 6O7O645F ?>4?<EL 4LO>4 �64=4 &<<>D5564; 
MF>, =5E><=5==>, 46F>D ?N5>?OF=>7> ?4<OF=<>4 F>= M?>E<, «�D5-
<5==<>4»114. �D><5 <765EF=>7> FDG44 %. $. �?4F>=>64 «�D56=5DGE-
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NFEO D45>FO �. �. �4E5=>> «�LO> �64= &<<>D556, 46F>D �D5<5=-
=<>4»116 < �. �. />>6?564 «�57G<=>5 <>?G4=<5»117. 

%. $. �?4F>=>6 E>5D4? 5<>7D4D<G5E><5 44==O5 > &<<>D5565. 
�>EG44D56 4LO>, &<<>D556 6 >>=F5 1606 <?< 6 =4G4?5 1607 7>44 5O? 
>F?D46?5= =4 E?G65G 6 �>67>D>4. � 1608 7. &<<>D556 E?G6<F 7>EG-
44D56O< 4LO>>< 6 �>67>D>45. «�F5O6 MFG E?G65G =5 ?>765 =4G4?4 
1610 7>44, &<<>D556 65?4? 6>76D4F<FLEO 6 �>E>6G, => =5 <>7 ?> 
=54>EF4F>G ED54EF6 < >EF4?EO 6 �>67>D>45 4> 67OF<O 57> L6544<<. 
&4< >= ?D>5O? < 6E5 6D5<O L654E>>7> 7>E?>4EF64, < ?57>> <>65F 
5OFL, GF> ?> E6>5= 554=>EF< 6D5<5==> =4E>4<?EO G =>67>D>4E>>7> 
<<FD>?>?<F4 ?D< >4>><-=<5G4L 45?5»118. �>E?54=55 GF65D645=<5 
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%. $. �?4F>=>64 FD55G5F >>DD5>F<6: >4> ?>>47O645F ?>4?<EL ?>4 
G5?>5<F=>=, &<<>D556 6 1614 7. E?G6<? =5 G <<FD>?>?<F4, 4 4LO>>< 
�>67>D>4E>>7> 7>EG44DEF64, >4> < %5<5= �GF>E<=. �< >4<= <7 <E-
E?54>64F5?5= =5 >5D4M45F 6=<<4=<O =4 ?>4?<EL �64=4 &<<>D5564 
?>4 G5?>5<F=>= >>D>?N < =5 ?OF45FEO 6OOE=<FL ?>?<F<G5E>>= D<-
7<>=><<< 4LO>4; <564G F5< G5?>5<F=4O >?D545?5==> E6<45F5?LEF-
6G5F, GF> 4LO> �64= &<<>D556, EF>D>==<> L654E>>= >4=4<44FGDO119. 

�7 ?>4?<E46L<EEO =4 >5>D>F5 G5?>5<F=>= =4< G65 6EFD5F<-
?<EL D4=LL5 4DE<<4=4D<F �<?D<4=, �=F>=<564 <>=4EFODO <7G<5= 
�465? < �O6<F>>7> <>=4EFODO <7G<5= �5==44<=. «�7G<5= �5>=-
F5=» MF>, =465D=>5, <7G<5= �5D56O==<F>>7> <>=4EFODO; > =5< 7>6>-
D<?>EL D4=LL5. &D>5 4GE>6=OE ?<F: �?>?E>>7> <>=4EFODO <7G<5= 
�4D?44<, >5?4DL .DL564 <>=4EFODO $<?4D5F < �EFD>6E>>7> <>=4-
EFODO <7G<5= �64= 6EFD5G4NFEO 6?5D6O5. 
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1) EF><F ?>4?<EL �4E<?<O &DGE>64; MF>, >G56<4=>, �4E<?<= 

�64=>6<G &DGE>6, G?5= =>67>D>4E>>7> ?>E>?LEF64 6 �O5>D7 (E<. 
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<>D556 �>D<E6>EF>6, G?5= ?>E>?LEF64 6 �O5>D7 (E<. 6OL5., �. �.); 
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EO=4 5>ODE>>7> �GD4F4 �5D5E65F>64, 4 E =<< >474>>6, >>F>DO5 7<<>N >FN5E4?< > 
=<< (L6544<., �. �.) <7> �E>>64. �4 =>67>D>4E><E F4F4D, 4 E>>?L>> >>74>>6 < F4F4D, 
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7) ?>4?<EL �4E<?<O �5=>6L564, MF>, EG4LO121, ?>4?<EL 6EFD5G4-
5FEO 6?5D6O5, ?<G=>EFL =5OE=4; 
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14) %F5?4= �>?<6456; MF>, =>67>D>4E><= ?>E44E><= G5?>65> 
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15) ?>4?<EL �46D<<?4 �<><D>D>64 6EFD5G45< 6?5D6O5, ?<G-
=>EFL =5OE=4; 

16) ?>4?<EL %5<5=4 �>?>64, 6EFD5G45FEO 6?5D6O5, ?<G=>EFL 
=5OE=4; 

17) �D<7>D<= %5<5=>6; 57> ?>4?<EL 6EFD5G45FEO 6?5D6O5, ?<G-
=>EFL =5OE=4; 
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>4> E>474=>, ?D54EF46<F5?5= <>=4L5EF64 (=5 EG<F4O <<FD>?>?<F4 
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5>D7. �5 745G45<, GF> ?>E?4==O5 ?D<=5E?< 6 �O5>D75 ?D<EO7G >>D>-
?56<GG < ?>>?O?<EL E>5?N44FL 4>7>6>D �>67>D>44 E �5?474D4<125. 
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&4><< >5D47><, ?> =4L5<G <=5=<N, 31 G5?>5<FG<>4 =5>5E>4<-
<> ?D<G<E?<FL > EF>D>==<>4< L654E>>= >4=4<44FGDO. �=< EF>O?< 
=4 MF>= ?>7<F<< =5 F>?L>> 6 1613, => < 6 467GEF5 1614 7>44126. 
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4>D>6<G4, >FD5>?<EL >F L654E>>= >4=4<44FGDO. �5>5E>4<<> GEF4=>6<FL =4L5 >F-
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?><: F4>>= E?GG4= <O <<55< ?D< -65DF5 �>D=5 E 7D4<>F4<< =>67>D>4F56 6 �>E>6G, 
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